

如果我们的语言是威士忌

濮怡萍 5140829028

**借我一个暮年，借我碎片，**

**借我瞻前与顾后，借我执拗如少年。**

**/ 木心 《借我》**

收到邀请信，预约旅游签证，咨询去年交换的同学，办理各种证明，递交签证，一切过程按部就班。知道前年、去年的同学基本都没有加急而且一次过签的信息后，我秉持着跟着前人走，不会有差的想法，就非常淡定地没有如林老师所说进行加急办理签证，比较自信能在 10 个工作日左右拿到签证。出乎意料的是，结果却给我了一击，签证被拒，而且严峻的是距离飞机航班仅有一周。

这时，我面临着第一个选择：再次申请签证还是直接放弃？

再次申请，按照拒绝理由申请短期留学签证，首先没有样例，只能自己尝试，其次，已经再次申请的同学也没有出结果，如果又没过，合起来逾三千元就打水漂了。如果幸运地过了，即使加急，可能也赶不上飞机航班，需要改签航班。此刻，林老师也让我自己考虑，没有再给出建议。而我的理性告诉我：你应该放弃，才能降低损失。但感性告诉我：不再努力一次，日后回想起来绝不会甘心。于是，我满怀能拿到签证且赶得上航班的期望，再次申请了。

可是，直至飞机起飞的前一天晚上，我仍未收到结果。此刻，我面临着第二个选择：改签机票还是退订机票？

改签意味着我们当晚就要重新确认一个时间，退订意味着如果又拿到签证需要重新买票，价格可能更贵且时间不一定有符合的。一件事情拖得越久，似乎我就越对它丧失信心，所以当时我的看法是退订，哪怕之后花更高的价格，我也是再做一件肯定的事情。可是，最后毛毛说服了我：之前再次申请的同学全都拿到了签



证，而我们的 EMS 也已经从北京派件，极大可能周日就能拿到签证，而我一旦退订，潜意识里代表的就是放弃。

最后的最后，我们终于拿到了签证，也赶上了改签的飞机，抵达了牛津。此刻回想整个办理签证的过程，我学会了独立地思考、判断，执拗如少年，也学会了选择性地吸收来自老师、父母、朋友的各种建议，瞻前顾后如暮年，做出了现在看来还算不错的决定，至少无愧于心。

也正如毛毛所说的，成功了，那么一切的事故就成了美好的故事。

从前的日色变得慢

车，马，邮件都慢

一生只够爱一个人

/ 木心 《从前慢》

抵达伦敦希斯罗机场之后，似乎除了我和毛毛仓促奔跑着赶开往牛津的大巴，其他人都是慢慢地拖着行李，有条不紊地步向下一个目的地。坐上大巴后，看着每一位上车的乘客都向司机爷爷打招呼，看着一位年逾七十的老爷爷坐在司机的侧后方缓缓地交谈，看着每一位下车的乘客都真诚地感谢并与司机道别，我突然觉得英国人就是有一种从内里自然散发的优雅气息。



第二天去学院上课的路上，我发现没有人气喘吁吁地赶巴士，没有人急匆匆地横穿马路，没有人推搡前行，我只看到了，即使旅客众多，也都似乎融入了牛津这个慢生活的大家庭。



值得一提的是，在路过右图这个图书馆的时候，第一眼吸引我的并不是这宏伟而精致的建筑，而是周边围栏上缠绕着的各种织物，大抵是由附近的居民自发组织的小活动吧，有五彩的花朵，有萌萌的昆虫，而且纸牌上写着：喜欢它，就可以捐点钱，带走它。一种爱与温情顿时在我心中弥漫开来。



**从前的锁也好看**

**钥匙精美有样子**

**你锁了 人家就懂了**

**/ 木心 《从前慢》**

这么多天来，英国最令我吃惊的是很少检票，不管在哪，全凭诚信。最典型的就是去乘火车往返伦敦，二十多磅的往返票，而现在回程票仍在我手中。两个周末去了四个地方旅游，遇到的随机查票次数屈指可数，以及像塔桥这样

的景点也并没有检票。这种自我的诚信与人际间的信任，让我感动、钦佩，甚至羡慕。



晚上赶地铁回帕丁顿火车站的时候，又真切地感受到电梯上靠右站，左侧留给匆忙的人的福利。或许靠右站，只是一个小小的细节，但是可能就是因为慢一秒到另一端，给了急需快速穿越电梯的行人以方便。可惜，这在国内我从未看到。

**我喜欢在路上走 一个人**

**看着太阳 看着她从草尖上**

**从羚羊的角弯里 从干燥的秸秆上兴起**

**/ 顾城 《我喜欢在路上走》**

顾城说，一个人在路上走，要有太阳。在我的理解中，太阳指代了理想。理想，在你昏暗时给你阳光，在你动摇时给你温暖和力量。而我此番去英国最大的目的，就是体验牛津大学在数学领域尖端的教学。



感谢 Alan Day 教授与

我们度过了美好的两周教学时光。Alan 教授在常微分方程的简单回顾后，给我们仔细讲解了热方程，波动方程，Laplace 方程这三个从物理问题中剥离出来的经典的二阶偏微分方程的存在性，唯一性和连续依赖性，并对这三个方程的性质进行比较。

教授总是从一个由物理例子简化得到的方程，在具体解决问题的过程中，自然地提出一些数学概念，水到渠成。而由于之前上过复分析和实分析的相关知识，在听课的同时，脑子里也会零星地冒出一些相关的知识，与教授讲的内容相互印证。零星火花的碰撞，开拓出更广阔的思维领域。

**林花谢了春红，太匆匆。**

**/李煜 《相见欢》**

村上春树在《挪威的森林》中写道，我渐渐能意会到，深刻并不等于接近事实。那么请允许我以这风雅的借口，仅浮光掠影几笔英国所见所感。

如果我们的语言是威士忌，那么浅酌几口为宜。